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Plán výuky 

Název  

 

Úprava médií pomocí umělé inteligence: zvýšení kreativity 

a efektivity 

Doba trvání 3 hodiny 

Cílová skupina 

(např. široká veřejnost, akademická 

veřejnost, odborníci z podniků atd.) 

Dospělí obecně 

Úroveň lekce (základní / středně 

pokročilá )      

Středně pokročilý 

 učení  

 

Na konci lekce budou žáci schopni pochopit a používat 

nástroje umělé inteligence pro: 

● Zlepšení hlasu 

● Hlasová izolace 

● Pomoc při střihu videa 

● Dabing 

● Synchronizace zvuku a videa 

● Generování videa 

● Vytváření fotografií a vizualizací 

Výukové metody a  

● Think-pair-share (rychlá diskuse ve 

dvojicích) 

● Analýza případové studie 

(vyhodnocení reálného scénáře) 

● Praktické cvičení (přímá interakce s 

nástroji AI) 

● Skupinová debata (diskuse o 

etických důsledcích) 

● Interaktivní ukázky 

● Praktická cvičení 

● Skupinové diskuse 

● Projekty spolupráce 

Kroky, které je třeba dodržet  

Přehled obsahu lekce 

                                    

1. Přehled umělé inteligence v editaci médií: Jak umělá 

inteligence ovlivnila oblast médií?  

2. Nástroje pro úpravu médií: Jak používat umělou 

inteligenci pro manipulaci s hlasem a úpravu a 

generování videa 

3. Dostupné nástroje: Neúplný seznam nástrojů pro 

manipulaci s hlasem a střih videa, včetně funkcí umělé 



inteligence a/nebo nástrojů založených na generativní 

umělé inteligenci - všechny jsou k dispozici v omezené 

bezplatné verzi.  

4. Teoretická východiska:  

a. Jak strojové učení rozpoznává hlasy? 

b. Případová studie: Deepfakes a etické využití umělé 

inteligence v médiích 

5. Zadání: Účastníci pracují ve skupinách na projektu 

tvorby videa s využitím umělé inteligence.  

6. Odborné hodnocení videí 

7. Řešení problémů a učení se softwaru 

8. Další zdroje: Výukové programy o generativní umělé 

inteligenci na YouTube 

ROZDĚLENÍ LEKCÍ 

1. Úvod 

● Přehled tématu 

● Důležitost a význam 

● Klíčové cíle lekce (jasně definované 

cíle, kterých by žáci měli dosáhnout) 

Přehled umělé inteligence v editaci médií: 

● Diskutujte o vývoji úprav médií a integraci 

technologií umělé inteligence. 

● Zdůrazněte výhody používání umělé inteligence, 

jako je vyšší efektivita a kreativní možnosti. 

2. Konkrétní příklady a ukázky 

● Ukázka nástrojů umělé inteligence v 

akci (příklady z reálného světa) 

● Případy použití z různých  

                

● Zlepšení hlasu a izolace: Pomocí umělé inteligence 

odstraňte šum v pozadí a zlepšete kvalitu hlasu. 

(Příklad: Úprava podcastu pro lepší srozumitelnost.) 

● Klonování hlasu: Umělá inteligence generuje novou 

řeč pomocí stávajícího hlasu. (Příklad: automatizace 

hlasových projevů ve videoobsahu.) 

● Asistenti střihu videa: Nástroje umělé inteligence, 

které umožňují plynulejší a rychlejší úpravy videa. 

(Příklad: Automatické stříhání scén na základě 

pokynů ve scénáři.) 

● Dabing a synchronizace: Synchronizace přeložených 

hlasů s rty videa. (Příklad: Převod anglických videí do 

španělštiny se správnou synchronizací rtů.) 



● Video a vizuální generace: Umělá inteligence vytváří 

vlastní grafiku a videa. (Příklad: UI generující 

propagační videoklipy.) 

3. Shrnutí dostupných nástrojů (pokud 

je to relevantní) 

● Jaké nástroje umělé inteligence 

budou použity? 

● Srovnání s alternativními nástroji 

(je-li to relevantní) 

           

InVideo: 

● Popis: Platforma pro editaci videí s umělou 

inteligencí, která mění textové výzvy na celovečerní 

videa s médii, hlasovými komentáři a titulky. 

● Vlastnosti: Přístup k více než 16 milionům 

mediálních zdrojů, generování skriptů umělé 

inteligence a tvorba avatarů. 

● Bezplatný plán: k dispozici s omezeními 

Obrázek AI: 

● Popis: Umožňuje uživatelům vytvářet a upravovat 

videa v profesionální kvalitě z textu, včetně 

transformace adres URL na videa a přidávání titulků. 

● Vlastnosti: Konverze PowerPointu do videa: Hlasové 

nahrávky s umělou inteligencí, extrakce 

nejzajímavějších momentů videa a konverze 

PowerPointu do videa. 

● K dispozici je pouze bezplatná zkušební verze; pro 

plný přístup je nutné předplatné. 

HeyGen: 

● Popis: Generátor videí s umělou inteligencí, který 

uživatelům umožňuje vytvářet profesionální videa s 

avatarem, překládat obsah a oživovat nápady. 

● Vlastnosti: avatary s umělou inteligencí, překlad 

videa a generování obsahu. 

● Bezplatný plán: k dispozici s omezeními 

 

 

 

 

 



RunwayML: 

● Popis: Nástroj pro úpravu videa s umělou inteligencí, 

který nabízí funkce, jako je odstranění pozadí, 

inpainting videa a další. 

● Vlastnosti: Nástroje s umělou inteligencí pro 

kreativní projekty. 

● Bezplatný plán: k dispozici s omezenými funkcemi 

Kapwing: 

● Popis: Online platforma pro střih videa, která 

poskytuje nástroje pro tvorbu, střih a spolupráci na 

videu. 

● Vlastnosti: Funkce: stříhání videa, změna velikosti, 

přidávání titulků a společné úpravy. 

● Bezplatný plán: k dispozici s exportem s 

vodoznakem 

4. Teoretické zázemí (je-li třeba) 

● Vysvětlení klíčových konceptů UI 

relevantních pro dané téma. 

● Diskuse o etice a předsudcích umělé 

inteligence 

                

● Jak funguje umělá inteligence v médiích: 

a. Umělá inteligence analyzuje vzory v 

hlase, videu a obrazech, aby 

vylepšila nebo vytvořila nový obsah. 

b. Modely strojového učení se trénují 

na velkých souborech dat pro 

klonování hlasu, syntézu videa atd. 

 

● Etika umělé inteligence v mediální redakci: 

a. Rizika deepfakes a dezinformací - 

případová studie: Hluboké podvrhy 

umělé inteligence používané k 

propagandě 

b. Etické zásady pro obsah vytvářený 

umělou inteligencí (souhlas s 

klonováním hlasu, zodpovědné 

úpravy). 

  

https://www.theguardian.com/technology/2024/oct/16/its-not-me-its-just-my-face-the-models-who-found-their-likenesses-had-been-used-in-ai-propaganda
https://www.theguardian.com/technology/2024/oct/16/its-not-me-its-just-my-face-the-models-who-found-their-likenesses-had-been-used-in-ai-propaganda
https://www.theguardian.com/technology/2024/oct/16/its-not-me-its-just-my-face-the-models-who-found-their-likenesses-had-been-used-in-ai-propaganda


5. Praktická činnost 

● Případ použití: (scénář reálného 

světa, kde se nástroj AI používá) 

● Použité nástroje AI: (Seznam 

nástrojů použitých v této aktivitě) 

● Zadání: (konkrétní úkoly, které mají 

žáci splnit) 

           

Zadání: Projekt tvorby videa s umělou inteligencí 

Krok 1: Konceptualizace videa (aktivita pro sdílení ve dvojicích) 

● Žáci vytvoří malé skupiny, ve kterých vymyslí 

30sekundové video s umělou inteligencí. 

● Video by mělo zahrnovat zvuk s podporou umělé 

inteligence, střih videa, dabing, synchronizaci a 

vizuální generování. 

● S pomocí GPT/Copilota a/nebo podobných UI 

vypracují hrubý scénář a určí, které nástroje UI 

použít. 

Krok 2: Praktická tvorba videa 

● Nástroj: (primární) nebo RunwayML + Kapwing 

(alternativní). 

● Úkol: Každá skupina provede svůj projekt krok za 

krokem: 

1. Úprava hlasu a klonování: Nahrajte krátký 

scénář a použijte umělou inteligenci pro 

zvýšení srozumitelnosti. 

2. Střih videa: Nahrajte záběry, použijte střih s 

podporou umělé inteligence pro plynulé 

přechody. 

3. Dabing a synchronizace: Přeložte a 

synchronizujte hlasové záznamy pro 

vícejazyčnou dostupnost. 

4. Vizuální a video generace: Pomocí umělé 

inteligence vytvářejte animace, efekty nebo 

vizuální materiály. 

5. Konečné úpravy: Před exportem 

zkontrolujte a upřesněte. 

Krok 3: Prezentace a hodnocení 

● Každá skupina představí třídě své závěrečné video. 

● Instruktor poskytuje strukturovanou zpětnou vazbu 

založenou na kreativitě, aplikaci UI a technickém 

provedení. 



6. Zpětná vazba a diskuse 

● Přehled prací studentů a běžných 

problémů 

● Podpora vzájemného učení 

prostřednictvím diskuse 

● Poznatky instruktorů a řešení 

problémů 

● Vzájemné hodnocení, při kterém si skupiny 

vyměňují zpětnou vazbu. 

● Diskuse o účinnosti umělé inteligence při 

zjednodušování úprav médií. 

● Řešení běžných problémů při úpravách umělé 

inteligence. 

7. Diskuse o omezeních, rizicích a 

etických otázkách 

● Problémy spojené s používáním 

nástrojů umělé inteligence (např. 

zaujatost, ochrana osobních údajů, 

zneužití umělé inteligence). 

● Bezpečnostní aspekty a osvědčené 

postupy 

● Omezení nástrojů AI Media Tools: 

a. Výstupy generované umělou inteligencí 

mohou postrádat lidskou kreativitu a 

vyžadovat ruční zdokonalení. 

b. Jazyková omezení v dabingu a překladových 

funkcích umělé inteligence. 

● Etické otázky: 

c. Technologie Deepfake a její možné zneužití 

v dezinformačních kampaních 

d. Obavy o autorská práva při používání 

obsahu generovaného umělou inteligencí - 

možný podnět ke konverzaci: Případ 

porušení autorských práv umělou inteligencí 

e. Předpojatost ve vizualizacích generovaných 

umělou inteligencí (např. stereotypy při 

generování obrázků umělou inteligencí). 

8. Očekávané problémy a jejich řešení 

● Možné překážky, se kterými se žáci 

mohou setkat (technické problémy, 

potíže s pochopením pojmů atd.). 

● Doporučené podpůrné strategie 

(tipy, další zdroje, otázky a 

odpovědi) 

Výzva Řešení 

Etické problémy 

služby Deepfake 

Usnadnění diskuse o 

odpovědném používání UI 

Strmá křivka učení 

při studiu nového 

softwaru 

Připravte si tahák se všemi 

užitečnými příkazy pro každý 

software. 

  

https://www.worldipreview.com/artificial-intelligence/chinas-first-ai-generated-image-copyright-infringement-case
https://www.worldipreview.com/artificial-intelligence/chinas-first-ai-generated-image-copyright-infringement-case


9. Další zdroje a další vzdělávání 

● Odkazy na relevantní články, kurzy a 

výzkumné práce 

● Odborníci, které je třeba sledovat, a 

komunity, s nimiž je třeba 

spolupracovat 

Výukové programy YouTube:  

● Naučte se používat generativní umělou inteligenci 

pro videa 

● Je to skutečné, nebo vytvořené umělou inteligencí?  

● Výukový program Runway Gen-3 

Techniky hodnocení 

Zvolte vhodné metody na základě cílů 

výuky: 

● Účast: Zapojení do diskusí a aktivit 

● Praktický výstup: Dokončení 

praktických úkolů 

● Reflexe: Shrnutí klíčových poznatků 

● Skupinové prezentace: Prezentace 

zjištění a klíčových poznatků 

● Kvízy nebo pracovní listy: Ověření 

pochopení klíčových pojmů 

● Účast: Aktivní zapojení do diskusí a praktických 

činností. 

● Praktický výstup: Dokončení videoprojektů s 

umělou inteligencí. 

● Prezentace skupiny: Každý tým předvede své video 

a vysvětlí použité techniky umělé inteligence. 

● Reflexe a vzájemné hodnocení: Diskuse o silných 

stránkách a omezeních umělé inteligence při editaci 

médií. 

● Kvízy nebo pracovní listy: Hodnocení konceptů a 

funkcí nástrojů AI. 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=yOu0PYVmYbw
https://www.youtube.com/watch?v=yOu0PYVmYbw
https://www.youtube.com/watch?v=OY2x0TyKzIQ
https://www.youtube.com/watch?v=rm-5TvlL8uU

